

「姐姐今日咁得閒來田？好耐唔見妳來。」

「姐姐，幾時得閒來坐坐傾下計！」

「姐姐，唔該唔該，點好意思呀？多謝晒！」

好一段日子未有聽到田間附近居住的八旬老夫婦的問候聲與多謝聲，除了是因為我未能抽空到田間幹活中渡假外，更重要是他們的健康轉差，只好回到交通較便利的樓房中居住。記得上次「家訪」探望這對老夫婦，聽著兩老分享「搬返來住」的體會，聽到伯伯說到「係田度，叫白車都唔知點講地址，講咗都唔知係邊」，「係呢度，我暈低咗，佢唔識打電話叫白車，都可以落樓搵人。」欣賞伯伯的智慧，只是難免也覺心酸。

看到年邁的「清潔工」，高齡的「洗碗姐姐」，老而不休的「看更伯伯」，還有街頭等派飯的婆孫，於橋底、隧道、公園內瑟縮的長者，不禁問：「使老有所養，幼有所教，貧有所依，難有所助，鰥寡孤獨廢疾者皆有所養。」只是古代先賢的囑咐嗎？只是，這囑咐的上文卻是「故人不獨親其親，不獨子其子。」

願我們在親族中孝敬父母，在家中養育及引導子女成長。願我們「不獨親其親，不獨子其子。」也能愛屋及烏，關愛弱勢群體，盡綿力幫助困苦。甚願一天，稚子成長中得著同行伯樂，得引導成長，長者不需為糊口勞苦幹活，得以勞動中享生趣。

願「愛」成為我們的薦信，願我們在得力強壯之日，以得之恩，使神家老幼得關愛引導。願我們這群體成為沙漠中的綠洲，願我們成為崎嶇路上的小涼亭，讓困苦的、哀傷的、疲弱的得同行歇息。